
  

Nyhedsbrev nr. 2026-3 
 

Kære golfmedlem, 

 

Sommeren er over os! De lange, lyse dage inviterer til godt golfspil på klubbens smukke bane. 

Vores klub og bane bliver flittigt besøgt af både medlemmer og gæster. For nylig var klubben vært ved den 

årlige Kamper+Andersen match, som er blevet en særdeles eftertragtet begivenhed hos deltagerne. Der var 

mange på banen, 30 hold á 4 spillere, og der var endda flere hold, som gerne ville have deltaget. Det blev 

en dejlig dag med masser af hygge, samvær – og ganske fornuftige golfslag ind imellem. Kamper+Andersen 

har allerede bekræftet næste års match den 11. juni 2027, så hvis du vil være sikker på at deltage med et 

hold, så skal du måske allerede nu lægge billet ind. 

Lørdag den 27. juni sker der en masse i din golfklub. Vi starter dagen med en konkurrence – Rema1000 

Challenge. Og hvad er så det? Ja, det er en nem, lille konkurrence, hvor du slår tre slag fra 100m afstand til 

flaget på hul nr. 10, og dit bedste slag noteres som din score. Det eneste du risikerer, er at vinde en flot 

kurv fra Rema1000 i Maribo – hvis du vel at mærke bliver den bedste spiller! Tilmeld dig på Golfbox. Senere 

på dagen, kl. 12, starter årets Sommermatch, som er en Greensome match. Greensome er en parmatch, 

som du kan læse mere om i ’Sommermatchen’, som du finder i Golfbox/klubturneringer. Systemet finder 

en god makker til dig, så du skal ikke holde dig tilbage. Men hvis du absolut ikke kan undvære at spille 

sammen med din partner eller ven, så kan du ved tilmeldingen skrive en kommentar med dette ønske. Og 

klokken 18.30 skal vi til fest! Sommerfesten skydes i gang med velkomstdrink, og bagefter er der grillmenu, 

dessert og musik og dans til musik fra klubbens DJ. Og vi garanterer godt vejr den dag! Tilmelding på 

Golfbox eller til kontoret. 

 

Bolde i søen – hvor bliver de af? 
Vi er ganske få spillere, som ved et uheld 

kommer til at slå en bold i vandet på hul 6 eller 

andre fugtige områder. Men hvad sker der i 

grunden med disse bolde? Bliver de til 

arkæologiske fund om tusind år – eller hvad? 

Klubben har et samarbejde med et firma, som er 

eksperter i at finde tabte golfbolde. Vi modtager 

et fast beløb hvert år, og firmaet får lov til at 

samle alle de bolde, de kan finde. Og det bliver 

til en hel del! Alene i vandhullet på hul 6 samler 

de 5 – 10.000 bolde, og det er vel at mærke 

hvert eneste år. Det er vist det, man kalder for 

naturpleje! 

 



  

Medlemmer 
Lige nu er vi 624 medlemmer i klubben, et plus på 16 i forhold til sidste år. Det er dejligt, at så mange 

ønsker at være med i vores fællesskab. Vi har taget imod 51 prøvemedlemmer indtil nu, og de første 11 

spillere har allerede klaret prøverne og har meldt sig ind som ’rigtige’ medlemmer.  

 

Økonomi og strategi 
Klubbens indtægter er steget i forhold til 2025, men det er udgifterne også. Summa summarum, så ser det 
ud til, at vi endnu en gang kan forvente et pænt overskud på driften, det vil sige 200-300 t.kr. Hvis det sker, 
så kan vi investere i forskellige ønskede forbedringer og udskiftninger. 

Bestyrelsen har arbejdet med klubbens strategi for de kommende år. Vi har nogle ideer, planer og ønsker, 
som vi gerne vil realisere – hvis det er muligt. Derfor har vi prøvet at forudse, hvordan klubben ser ud i 
2030. Og det billede vi ser, indeholder bl.a. disse elementer, 

-vi har stadigvæk 600-700 medlemmer, antallet af greenfeegæster er omkring 20% højere end i dag 

-vi har udskiftet stråtaget ud mod Refshale Byvej og renoveret resten 

-vi har omkring 7 robotter, som passer vores fairways og semirough 

-vi har lavet en udvidelse af maskinhallen, så greenkeeperne har et moderne værksted og opholdsrum 

-vi har solcelleanlæg på taget af maskinladen, så vi er cirka selvforsynende med strøm om sommeren 

-den nuværende værkstedslænge er blevet indrettet med mødelokale(r) og til opbevaring af eldrevne 
golfkøretøjer (golfbiler, scootere m.m.) 

-vi har omkring 20 golfbiler til udlejning 

-vi har optaget et realkreditlån på cirka 3 mio.kr., så vores samlede gæld er omkring 4,5 mio.kr. 

Du kan læse hele strategiplanen på hjemmesiden under ’Maribo Sø Golfklub/bestyrelsen’. 

 

Golfbanen 
Vi har fået ubudne gæster på golfbanen! Du har 

måske bemærket, at mange af vores 

tjørnetræer er beklædt med et tæppe af noget, 

der ligner poseformede edderkoppespind, og 

indeni sidder larverne fra spindemøl, som har 

dannet disse spind for at beskytte sig mod at 

blive spist. Det ser ud til at virke ganske 

effektivt, og det ubehagelige for os er, at 

larverne æder bladene på træerne – rub og 

stub. Vi har spurgt nogle kloge personer, som 

fortæller, at larverne bliver hængende indtil 

slut juni, hvorefter de forpupper sig. Herefter 

gør de ikke mere skade, og træerne vil skyde 

nye blade. Men – når møllene flyver fra 



  

pupperne, vil de lægge nye æg, som klækkes til næste år. Og så har vi balladen igen. I sidste ende kan det 

sætte træerne noget tilbage eller tage livet af dem, mere eller mindre. Vi overvejer, hvordan vi fremover 

bedst kan begrænse skaderne. 

 På generalforsamlingen blev vi opfordret til at udarbejde en miljørapport eller lignende. Vi har, med hjælp 

fra DGU, udarbejdet en simpel CO2 rapport, som fortæller hvor meget CO2 vores golfklub udleder til 

atmosfæren. Baseret på vores forbrug i 2025, viser rapporten, at vi årligt udleder cirka 58 tons CO2. Det 

lyder af rigtig meget, og 58 tons CO2 fylder da også en hel del. Men sammenligner vi os med andre 

golfklubber, så udleder vi cirka det samme per hektar som andre klubber. Og når man tænker på, at hver 

eneste person i Danmark udleder 13 tons årligt, så lyder 58 tons ikke særlig skræmmende. Og når man 

endelig tager i betragtning, at en enkelt hektar græsmark optager cirka 20 tons CO2 fra atmosfæren, så 

betyder det, at vores 68 hektar golfbane opsamler 1.360 tons CO2 fra atmosfæren – hvert år. Du kan finde 

klimarapporten på klubbens hjemmeside under ’Maribo Sø Golfklub/Udvalg/Baneudvalg’, hvis du er 

interesseret. 

 

Registrering i Golfbox og banekontrol 
Når man vil spille en runde golf, så booker man tid i Golfbox. Så er man nemlig sikker på, at der er plads, når 

man kommer ud på banen. Sådan skal det være, og det er til gavn og glæde for os alle sammen. 

Men, der er desværre nogle af os, som har den dårlige vane, at man ikke booker tid til en golfrunde. 

Hvorfor? Ja, men der er jo masser af plads, eller jeg skal kun spille 9 huller, så det er ikke nødvendigt, synes 

du. Jo, det er! Forestil dig, at man sidder derhjemme og ser, at der er god plads på vores bane. Du bestiller 

tid i Golfbox, og ude i klubben bekræfter du tiden på Golfbox standeren.  Og når du nærmer dig hul nr. 1, så 

er der spillere overalt på banen!  Eller prøv at forestille dig, hvordan klubbens personale skal planlægge og 

vejlede medlemmer og gæster, hvis de ikke har et overblik over belægningen på banen. Så husk det nu – 

book ALTID tid i Golfbox (og bekræft tiden på standeren), inden du skal spille en runde. På forhånd tak! 

Det bringer os til det næste emne – banekontrol. Det har desværre vist sig nødvendigt at indføre en form 

for banekontrol på vores bane. Nogle spillere har åbenbart ikke forstået reglerne omkring booking og 

betaling, så derfor indfører vi nu en regelmæssig banekontrol. Det vil foregå på vores sædvanlige måde, 

venligt og hjælpsomt. De spillere, som har formaliteterne i orden, vil sandsynligvis opleve det som en hjælp 

og vejledning til at få spillet til at flyde på en god måde – til glæde og gavn for os allesammen.  

Vi har indført en ny regel, som gælder for spil på banen onsdag formiddage. Alle spillere, som spiller frem til 

kl. 11:22 skal starte på hul nr. 10. På denne måde kan vi frigøre flere starttider, inden vi blokerer banen for 

Manneklubben, som starter kl. 14. HUSK denne nye regel, den er lavet for at hjælpe dig! 

 

 

Alle medlemmer ønskes en fortsat god sommer med masser af golf og samvær med andre glade 

golfspillere. 


